UNIVERSIDAD TECNOLOGICA DE NOGALES

UNIDAD 1.

Recordatorio:

ACTIVIDAD DE TRABAJO 1.1

Resuelve las siguientes derivadas.

DF(X)=2X -5  f= NEx) =sen(2x)  f=
)f(x)=sen®x)  f= 6)f (x) =€ f=
4xy? 732y =15 f= 8)f ()= +7x =
HX*+y* =9 f= 9)f(x)=(10-2x)" f=
5f(x)=In(4x-5) f= 10) f (x) = (4x* —3x)(8x*+1) f=

ACTIVIDAD DE TRABAJO 1.2

Resuelve las siguientes integrales.

1)1313)(2 +7xdx = G)Iﬁdx =
2) I X/ X2 + 7dx = 7)j x*sen(x)dx =
3)jcos(4x)dx = 8).|' X2 X — 2dx =
4)_[ X (2x3 —5x2)dx= 9)j xeXdx =
5)J.édx = 10)'[5x% —7xEdx =
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ACTIVIDAD DE TRABAJO 1.3

Clasifica las siguientes ecuaciones diferenciales segun se pide.

Ecuacién diferencial Tipo Orden Grado | Linealidad Variable Variable
independiente dependiente
d? d Ordinaria 2 1 Lineal X y
3x? —¥—2l+5y =In(x)
dx dx
q° y 2 dy 5 Ordinaria 3 2 No Lineal X y
6| — | —| 2| +y=8
dx dx
du dZ Parcial 2 1 No lineal Xy u
— —— +sen(2y) =10
dx® dy
_ Ordinaria 1 1 No lineal X
dy _y(x-3) y
dx X (y+1)
y"—3xy"+7 y( y ') +3xy=9 Ordinaria 3 1 No lineal X y
G y"— 3Xy i 8y =1 Ordinaria 2 1 Lineal X y
2,,\° 4 Ordinaria 2 3 No lineal X y
2% d_z/ +7(QJ +y =cos(y)
dx dx
521,! 52\/ Parcial 2 1 No lineal X,y u,v
52 Sy?
dy Ordinaria 1 1 No lineal X y
5 - Y +1)(y=3)
d 2X 2 dx Ordinaria 2 2 No lineal t X
— | ——-+cos(3x) =4
dt dt
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ACTIVIDAD DE TRABAJO 1.4

Demostrar que las siguientes funciones son soluciones explicitas de las

ecuaciones diferenciales.

Funcion Ecuacion diferencial

1-f(X)=x>—x"

N

- f(X)=ce ™ +ce”
- f(x)=2%°

w

N

- f(X)=e"—x

- f(X)=x"—x"!

(Y]

- f(X)=sen(x) +x°

[))

N

.- X =cos(2t)

Co

.- T (x) =c;sen(x) +c, cos(x)

- f(X)=ce™ +1

©

4

X
10.- f(X)=—
(x) 16

11.- f(X)=xe"

12- f(x)=e?
13.- f(x)=8
14.- f(x) =€ +10e*
6 6
15- f(X)=———e™
(%) ==
16.- f(x) =5tan(5x)

17.- f(x)= (\/;+c1)2

18.- f(X)= % sen(x) — % cos(x) +10e™*

d’y 2y
—J_Z27_p
dx? x°
y'-y'-2y=0
dy
X—=3

dx y

dy 2 2x X 2
— 4y =e"+(1-2x)e" +x° -1
dx y ( )

24y
dx’
2
%+y:x2+2
X

X +tx = sen(2t)

y'-2y'+y=0
2y"+y=0

y'+4y =32

y'+y =sen(x)
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19.- f(x):_—g xzd—+2xy=0
X dx

ACTIVIDAD DE TRABAJO 1.5
Demostrar que las siguientes funciones son soluciones implicitas de las

ecuaciones diferenciales.

1-y°—x*+8=0 dy 3x*
dx vy
2.-4x° —y* =0 yﬂ—4x=0
dx
3-X"+y> =6 dy _x
dx vy
4- x+y+e¥ =0 (1+xexy)ﬂ+l+yexy=0
dx
5- y—In(y)=x*+1 dy _ 2xy
dx y-1
6- Xy+Yy° = 2 dy
- G 2xy +(x +2y)d—:0
X
7-X2+cy’ =1 dy xy
dx  x*+1
8-y —3x+3y=0 y"=—2y(y')3
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ACTIVIDAD DE TRABAJO 1.6

Demostrar que las siguientes funciones son soluciones de las ecuaciones

diferenciales.

Funcion Ecuacion diferencial

1.- £ (X) = xIn(x)

2-t=In (ﬂj
1-x
3.-y=ce” +c.e®

4.- y =€ cos(2x)
5.- y=e” +xe**

6.- Y =cosh(x) + senh(x)
7.-y =¢, cos(5x)

8- y=In(x+c)+c,

9.- y = xcos(In(x))

10y = x>+ x* In(X)

11.- y =C;sen(3Xx) + ¢, cos(3x) + 4e

12.- y = X+C,XIn(X) + 4%

dy 1

dx x
*_(2-x)(1-x)
dt
y'+y'-12y=0
y"-6y'+13y =0
d’y ,dy
8 4% ay-o0
o ax Y
y'=y
y"+25y =0
y"+(y') =0
X?y"—xy'+2y =0
X’y"—-3xy'+4y =0
y|||+yll+9yl_9y:0
d’y
P2 4 2x
dx® dx’

2
X zu—xﬂjty:12x2
dx
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ACTIVIDAD DE TRABAJO 1.7
Ejercicios: valor inicial y de frontera, existencia y unicidad.

2
d<y 0

f(x)=sen(x)—cos(X) es una solucién de PR

1. Mostrar que con valores

dy
iniciales: Y(0)= —1,&(0) =1

2
dy_dy 5y g

e +c,e** ” — - y -
e & 2 es una solucioén de 4,2 gy para cualquier

2. Mostrar qu

eleccion de c; y c2 de modo que se cumplan las condiciones iniciales:

y(o):z,%(o):-s

3. Determine si el Teorema de Existencia y Unicidad implica que el problema

con valor inicial dado tiene una solucién Unica.

1.-y(0)=6 ﬂzxe_ys
dx
2 y(7)=5 %—0y=sen2(0)
3-X(2)=-x g
dt
4-y(2)=1 Y gy _gfy1
dx
5-y(1)=0 o
dx
6- X(7)=0 %mos(x):sen(t)
dx
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ACTIVIDAD DE TRABAJO 1.8

Ejercicios:

A) Determine si las siguientes ED se pueden separar

dy . dy dy  ye™

2 =2y’ +y+4 —~ =sen(x+ =7
L-g VY 2. (x (x+y) 3 dx K242

ds ds s+1 dy 1

— =tIn(s*) +8t* P r—="" =
4 dt %) O.- dt st 6.- dx  xy?

B) Resuelva las ED de variable separable

dy 1-x2 dy 1 dy
= _ = —=Yy(2+sen(x
7 dx V2 8. Ux xy? 9.- ux y( ( ))
X _ g dy _sec’(y) (v 1+ 4v?
10.- 4t 11- gx ~ 1% 12- %ax  av
dx d - cos(x
13- 3+ X = X 14.- d—i:3x2(1+ y?) 15.. Y dy+ ye™®sen(x)dx =0

16.- (x+xy2)dx+exzydy:0

C) Resuelva las ED de variable separable con valor inicial

, d
17.- Y =x’(1-y), y(0)=3 18'd_§:(1+ yz)tan(x), Y(O):\/§
dy dy 3x*+4x+2
— = ysen(d), =-3 =" y0)=-1
19.- g5~ @), y(n) 20.- 4 2yl y(0)

d
21 - d_i:( y+1)cos(x), y(7)=0 oo . X°dx+2ydy =0, y(0)=2

d V4 d -
23.- d_;’=2x0032(y), y0)=7 24.- d—i=8x3e Tym=0

d
25 . d_izxz (1+y), y(0)=3 26.- \ﬁdx+(1+ x)dy =0, y(0)=1
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ACTIVIDAD DE TRABAJO 1.9
Determine si la ED es exacta si lo es resuélvala:
1) (2x-1)dx+(3y+7)dy=0 2)(2+ y)dx—(x+6y)dy=0
3) (5x+4y)dx+(4x—8y*)dy =0 4 (sen(y) - ysen(x)) dx+(cos(x) + xcos(y) - y) dy =0
5) (2xy2 —3)dx+(2x2y+4)dy =0 6)(X2 ~ yz)dx+(x2 —2xy)dy =0

7) (x—y®+ y’sen(x))dx = (3xy* + 2y cos(x) )dy 8) (x*+y®)dx+3xy’dy =0

ACTIVIDAD DE TRABAJO 1.10

Resuelva las siguientes ecuaciones diferenciales de la forma y/x por

sustitucion:
1) (x—y)dx+xdy =0 2)(x+y)dx+xdy:0
3) xdx+(y—2x)dy =0 4)ydx+2(x+y)dy=0

5) (y* +yx)dx+x*dy =0

Respuestas:
_ _G X
1) y =—xIn(x) + Cx 2)Y= x 2
X
3) C=|n(X—y)+ry 4)X:C1y2_2y

5) x?y =C,(y+2x)
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ACTIVIDAD DE TRABAJO 1.11

Resuelva las siguientes ecuaciones diferenciales lineal ordinarias de primer

orden por el método del factor integrante:

1) (x+4y2)dy+2ydx:0

dy _
3) 4x + ycot(x) = 2cos(x)

5) ydx—4(x+ yG)dy =0
dy
D (10— y)cosh(x)

9) %Han(x)y = (cos(x))2

Respuestas:

-1/2

x=—2y24c
1) *= 5y Yy
3) y =sen(x) + C csc(x)
5) x=2y°®+cy*

senh(x)

7) Xx=10+ce"

9) V= sen(x)cos(x)—cos(x)

2) xdy = (xsen(x—y))dx

4) (cos(x))2 sen(x)dy + ( y(cos(x))3 —1) dx=0

dy,,_1-e™
Oax /e rer
dy ey
8)&+5y—20

10)(x+1)%+ y =In(x)

2)Y= X"'sen(x) —cos(X) +cx
4) y =sec(X) csc(x) + C csc(x)
6)Y =€ In(e"+e™)+ce”
g)y=4- 2e™

_xln(x)—x+c
10)y— X+1
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ACTIVIDAD DE TRABAJO 1.12

Resuelva las siguientes Ecuaciones lineales homogéneas con coeficiente

constante:

1) 4y"-16y'-20y =0
3) y+y+y=0

5) y"+6y'+9y=0

7) y'+y'+9y=0

9) 3y"+29y'+40y =0

Respuestas:

1)Y= ce™+ce”
= V3x
— 2
3) y=Ce cos( 5

5) V= ce > +c,xe ™

“x \/%X
2

7y Y= ce? cos

-5x

9) Y=0e’ +ce™

+C,e2sen

2) y"-3y'-88y=0
4)4y"+4y'+ y=0
6) y"-3y'-88y=0
8) —4y"+19y'+5y=0

10) y"-6y'-16y=0

2) y — Clellx +Cze—8x

+C,e2sen (@] 4) Y= ce 2+cxe ?

6) y — Clellx +Cze—8x

x \/%X
2

j 8) ¥ = ce”+cet

10) V= ce™ +c,e ™

ACTIVIDAD DE TRABAJO 1.13
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Resuelva

coeficiente indeterminado:

1) y"+4y'+4y =5x*+3x -1
3) y"—3y'-18y = 7x* +2x+5
5) y'ry'+y=2x"+4x-3

7) ¥'~10y'+25y = x* —10x+ 25

Respuestas:

1) Y =ce +cxe 2 !
4 4 8

x , 13 43
27 2

, X 35

=ce®+ce > -—x
3) Y= 2 18" 54 108

_ce¥rcer -ty 2y 19
4) y=¢ 2 6 18

las siguientes Ecuaciones

lineales no homogéneas con

2)3y"~6y'+2y = —2x* —x-10
4)y'-y'-6y= X2 +2x+1
6)30Y "+ 27y'~21y =8x" -1

g)~7Y"+27y"+4y = ~11x* +2x—8

5) V= clei7 COS(QJ +C,e 2 sen (@J +2x2 -7

X —7X
6) 217 49" 343
v y:c1e5X+czxe5x+ix2—4—6x+&
) 25" 125" 625
y=c1e“x+ce_7x—1—1x2+£1 _84%
8) = 4" T8 32
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